



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит
с 1956 г.

1977

МАРТ

3

ЧЕТВЕРГ

№ 8 (784)

Цена 1 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Цветы извечной красотой

О, наши женщины, любовь и жизнь дающие!
Мужчин на ратный подвиг и на труд зовущие!
На плечи на свои титанов труд вазалившие.
Всю чашу радостей и горестей испилившие.

Во всем мудрейшие и самые красивые,
Прекрасно-женственные, страстные и сильные,
Мы славим вас, о грациозные, умелые.
Такие нежные, героические и смелые!

Всегда: и в дни труда и в грозные события,
Свершаем ради вас все подвиги, открытия.
Простят мужчины мне сравненье безобидное:
Что мы без женщин — электроны безорбитные.

Имеем вид мы рыцарей, во тьме блуждающих.
Таких нелюбим, не умеющих, не знающих.
Вы против нас, мужчины, добрее и практичнее,
Расчетливей, хозяйственней, экономичнее.

Все в вас пленяет нас: улыбка, взгляд, движения.
Вы звезды для мужчин и центры притяжения.
Прекрасный женский пол — первооснова вечности,
В вас счастье жизни всей и юность человечества!

Все дарим вам: любовь и верность беззаветную.
Все звуки, краски мира, зори предрасветные,
Все эскизы счастья, все богатства Родины,
Все то, что мы прошли, и все, что будет пройдено.

П. БЕЛОЗЕРОВ,
ассистент кафедры экономики.

Добрый наставник

БОЛЕЕ 20 лет в институте работает Мария Сергеевна Попова, доцент кафедры зоологии. Для нее институт — дом, студенты — разновозрастные взрослые дети, которых она по-матерински учит уму-разуму, наставляя, едет, журит.

Где бы ни появилась Мария Сергеевна, всюду начинает бурлить общественная жизнь. Под руководством Марии Сергеевны Поповой активизировалась работа совета отличников, сильные студенты оказывают помощь слабым успевающим или производственникам, имеющим большой перерыв в учебе. Много времени и заботы отдает она работе студентов в СНО. Здесь они приобретают навыки обработки материала, умение составлять и готовить доклады на студенческие научные конференции.

Мария Сергеевна Попова хорошо знает психологию каждого студента, и это помогает ей использовать их наклонности при

распределении обязанностей и способствует развитию творчества при выполнении научной и общественной работы, так что эти обязанности студентам не в тягость.

Студенты нашего факультета хорошо знают и глубоко уважают доцента Марию Сергеевну Попову. И не только нынешние ее воспитанники, но и уже закончившие институт пишут ей письма, приезжают за советами, делятся своими успехами и неудачами.

Многолетний труд Марии Сергеевны не прошел даром. Ею воспитаны многие сотни хороших специалистов и замечательных людей. Заслуги М. С. Поповой недавно по достоинству отмечены высокой наградой — нагрудным знаком «За отличные успехи в работе» в области высшего образования СССР.

Е. ЗАКОТА,
студентка IV курса
зооинженерного факультета.

Отзывчивый человек

БОЛЕЕ десяти лет работает на кафедре плодовоощеводства и о. доцента Мария Ивановна Топопова.

Член КПСС, принципиальный товарищ, она пользуется заслуженным уважением и большим доверием как у коллег на кафедре, так и у сотрудников факультета. В течение пяти лет она партгрупорг, бессменный секретарь ученого совета агрономического факультета.



Требовательная к себе и людям, любую общественную работу она выполняет добросовестно, вкладывая в нее частичку своей души. Такого отзывчивого, чуткого к чужой боли человека, как она, не часто встретишь.

Труженица, мать, Мария Ивановна после нелегкого рабочего дня спешит домой, где ждет ее семья, дочь — теперь уже взрослая студентка, но по-прежнему так нуждающаяся в материнском тепле, совете, внимании. И на все хватает сил и энергии у этой маленькой, хрупкой женщины.

В. КАЗАКОВА,
доцент кафедры
плодовоощеводства.



РИСУНОК ЮРИЯ ИВАНОВА.

У НАС в институте есть большой женский коллектив, это кафедра иностранных языков. Здесь трудятся образованные, зрелые и вместе с тем добрые и славные женщины. У них и семья, и дом, и заботы о детях и внуках. Но посмотрите, как они работают! С огоньком, интересно, изобретательно!

Нашей стране требуются квалифицированные кадры специалистов, знающие не только основы своей профессии, но и умеющие пополнять свои знания чтением специальной литературы на иностранных языках. Этому и учат студентов преподаватели кафедры во время практических занятий.

В неучебное время студенты могут свободно приходиться на кафедру. Они всегда застанут нужного преподавателя. Особенно нравятся ребятам и девушкам участвовать в ежегодных конкурсах на лучший перевод с иностранного языка на русский. От года к году растет число участников. В последнем конкурсе 1976 года их было 249 человек.

Победители последнего конкурса, студенты факультета механизации Е. Воробьев, В. Афоничев, М. Внуков выезжали в Ростов на зональную Олимпиаду.

Многие студенты готовят на кафедре доклады по линии СНО. Сотрудничество со специальными кафедрами делает докла-

ды более цельными и емкими. Особенно тесны такие контакты кафедры с профессором В. Я. Никитиным, доцентами К. К. Галаовым, А. Н. Ивановой, В. В. Родным, старшим преподавателем А. Т. Щеговым.

На кафедре создана обстановка доброжелательности и внимания к студентам, может быть, поэтому они тянутся сюда и после того, как закончат курс обучения. Такие, как В. Романов, Н. Скрипкина, С. Волощенко, Н. Разуваева, А. Черкасова, Ю. Алиев, Л. Кузыченко, приходят на ка-

федру, приносят понравившиеся им книги, советуются, как лучше перевести тексты.

Студенты взрослеют, становятся самими преподавателями, но с кафедрой продолжают поддерживать связь. Доценты А. П. Куйдан и Н. З. Злыднева, преподаватели А. Е. Самойленко и В. М. Блищенко убеждены, что знание иностранного языка помогает им в работе.

Недавний выпускник зооинженерного факультета А. Алексеев проверил знания английского языка на стажировке в США. В настоящее время он

обучается в аспирантуре в Москве, и здесь иностранный язык — его верный помощник.

С большим уважением отзываются студенты о работе таких преподавателей, как Л. А. Меркулова, Ж. С. Приходько, М. А. Сархадьян, В. И. Гневушева, Г. Н. Сушкевич, Г. Г. Алексеев, Е. И. Дубровская, которые отдают много сил и энергии учебно-воспитательной и методической работе.

На кафедре много делается по оформлению стенных газет и стендов. Стенные газеты выпускаются на трех языках, под-

готовлены такие интересные стенды, как «Иностранные языки и цивилизация», «Основы полководца научного коммунизма об изучении иностранных языков», «Регулярное чтение иностранной литературы — залог успешного овладения языком».

И еще хочется сказать об одной важной роли, которую играет кафедра иностранных языков. В нашем негуманитарном вузе она дает студентам необходимые знания об окружающих СССР странах.

Большую, многогранную работу ведет кафедра иностранных языков. И совершенно справедливы слова, высказанные в нашей беседе заведующей кафедрой Г. П. Третьяковой о том, что кафедра старается идти в ногу с жизнью и проводить обучение будущих специалистов на уровне, которого требуют решения XXV съезда КПСС.

Сегодня, накануне Международного женского дня, хочется сказать много добрых слов в адрес этих неутомимых тружениц, пожелать им и дальше трудиться творчески, радостно, быть счастливыми и дома, и на работе.

С. БОЙКО,
заведующий кабинетом
кафедры истории КПСС.

На снимке: идет заседание кафедры иностранных языков.
Фото А. Щеголькова.



ЛЮСЯ была маленькая хрупкая девушка и считала себя трусихой. Идет, бывало, в двенадцатом часу ночи домой с дежурства и, как говорится, ног под собой не чувствует, каждого темного угла боится, от фонаря до фонаря пробагает, затравив дышанье.

А в этот предпраздничный вечер идти было еще страшнее: фонари не горели, и только луна давала бледный свет, ослабленный быстро бегущим строем тонких туч. Деревья темнели пугающими чудачицами, за каждым углом что-то таилось.

Проходя около магазина, Люся вдруг увидела, что у задней стенки кто-то двигается, и услышала приглушенные ступи. Она остановилась. В ту же секунду над нею нависла длинная фигура человека. Пахнула табаком и водкой.

— Иди, иди! — грубо сказал мужчина и подтолкнул ее в спину.

— Кто там? — спросил от магазина.

— Да так, краля одна.

— Спрячь ел! — приказал тот же голос. Длинный разнул Люсю за руку так, что она крутанулась на месте и уперлась носом в его одежду. Затем ее проволокли куда-то и толкнули вниз. Это произошло так быстро, что Люся не успела ни крикнуть, ни понять, что с нею делают.

— Сиди тихо! — приказали ей и закрыли сверху. Люся закусил губу, чтобы не разревелась, и оступала вокруг себя: кругом были холодные кирпичи, внизу мокро, сверху железная крышка.

«Канализационный колодец», — догадалась она и расплакалась. Незаслуженная, необъяснимая обида подавила ее мысли. Потерялся счет времени.

Наконец Люся ощутила, что мерзнет, и стала думать, как вырваться. Прислушалась — сверху тихо. Приподнялась и до дрожи в коленях надавила головой на крышку, а руками сдвинула ее в сторону. Скрежет крышки о камни показался ей грохотом.

Как Люся вырвалась из колодца и бежала домой, не помнит. Только в конце пути она сообразила, что делает не то: надо идти в милицию, и, преодолевая страх, скрывающий все ее движения, она возвратилась назад.

В милиции Люся опять расплакалась. Сквозь слезы, пропуская эпизоды и возвращаясь к пропущенному, она рассказала, что с нею случилось. Дежурный милиционер срочно вызвал наряд, а Люсю уложил на диван и укрыл шинелью. Она заснула сразу, как человек, хорошо выполнивший свой долг.

Утром старший лейтенант разбудил Люсю, поздравил с наступающим праздником 8-го Марта и сообщил, что бандиты, взломившие стену и обворовавшие магазин, пойманы. Он с благодарностью пожал ее маленькую руку.

Позже на комсомольском собрании Люся получила официальную благодарность. Все долго аплодировали.

Е. ЮДОВ,
старший преподаватель.

Главная задача

На днях во всех группах I курса экономического факультета завершился первый этап Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!». Ему предшествовала длительная работа актива и всех комсомольцев курса. Поэтому зачет у нас прошел очень хорошо.

Главной задачей студентов является учеба, поэтому прежде всего обсудили итоги сессии. На первое место вышла первая группа (средний балл 4,1), 3, 4 и 5 группы имеют средний балл 4,0, а вторая — 3,9. В целом курс успешно сдал первую сессию, у нас 25 отличников.

На зачете большое внимание было уделено изучению ленинского теоретического наследия и материалов XXV съезда КПСС. В этом деле особенно отличились И. Мухина, Л. Дронова, Е. Соя, Л. Семенова, Н. Павлов, И. Евдокимов.

Отметчались также участие комсомольцев в субботниках и воскресниках, сдача норм ГТО. За активное участие в художественной самодельности О. Черных, С. Честина, Н. Ломоносова, О. Черкасовой вынесена благодарность. Многие ребята охотно посещают танцевальный, драматический кружки, отделение журналистики.

По итогам аттестации Ленинский зачет получили 117 человек.

Ленинский зачет помогает коллективу оценить труд, учебно-нравственную позицию, общественную активность своих товарищей.

Е. МАНКОС,
студентка I курса экономического факультета, слушатель отделения журналистики ФОП.

НАШ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

НАМ было в чем отчитаться на Ленинском зачете. Свои социалистические обязательства перевыполнили многие студенты 6-й группы. Это В. Дербяна, К. Кечеруков и другие. Пятеро комсомольцев — Н. Маковкин, С. Конторова, Н. Рубайлова, В. Матвеева и я, сдали

Обязательства перевыполнили

сессию на «отлично». Это пример для остальных. И в целом группа потрудились хорошо: средний балл — 4,0.

Но есть и такие, которые пришли к Ленинскому зачету с невыполненными обязательствами. Возможно, сказались недостаточная подготовленность или трудности изучения отдельных предметов. Все-таки это первая в нашей студенческой жизни сессия.

Отчитывались комсомольцы и в том, какую общественную работу выполняли: многим были даны новые поручения, и они с ними справились.

На комсомольском собрании мы приняли еще более высокие обязательства и приложили все усилия, чтобы выполнить их — сдать сессию только на «хорошо» и «отлично» и активно участвовать во всех делах института.

Г. КАБИЛОВ,
комсорг 6-й группы ветеринарного факультета.

Идет Ленинский зачет на III курсе факультета защиты растений. Выступает секретарь факультетского бюро ВЛКСМ А. Бунаев.

Фото С. Василенко.



ИДЕТ МЕХАНИЗАТОРСКИЙ ВСЕОБУЧ

Дело наших рук

ЕЖЕГОДНО студенты нашего института оказывают существенную помощь сельскому хозяйству, работая механизаторами на полях колхозов и совхозов.

В прошлом году сразу же после сдачи летней сессии мы, студенты теперь уже IV курса факультета механизации, были направлены в хозяйства края для прохождения производственной практики в качестве механизаторов.

В колхозе им. XXII партсъезда Советского района ребята познакомились в период практики по вождению с различными марками тракторов — МТЗ-50, Т-74, ДТ-75, Г-150. Им было в общей сложности впахано около 300 га мягкой пшхоты, проборновано свыше 500 га. А потом студенты убирали хлеб на комбайне СК-4. Привлекли нас и к разным транспортным работам.

Мехфакоцы трудились и в учхозе. Студент В. Махринов стал оператором на агрегате по приготовлению травяной муки, а затем наладчиком по ремонту и регулированию автотракторной аппаратуры. У него практика была особенно полезной и интересной.

Некоторым из наших ребят в это время удалось испытать себя и на руководящей работе. Например, Ю. Тимошенко в совхозе «Бештау» Минераловодского района был назначен помощником бригадира участка. Ему приходилось руководить работой трактористов и комбайнеров. Техники на участке было много, причём самой разнообразной. Это и 9 комбайнов «Нива», и 15 тракторов МТЗ-50, и два трактора Т-150 К, и другие машины и механизмы. Так что помощь студента бригадир участка оказалась весьма полезной.

На практике выяснилось, как много получили мы на занятиях в институте. Знания материальной части техники, которые нам дали преподаватели З. М. Особов, В. И. Петров, Н. Ф. Булахов и другие наши наставники, помогли быстро найти неисправность того или иного узла машины и устранить ее.

Ставливаясь с ремонтом и наладкой электроаппаратуры тракторов, мы вспоминали советы В. М. Тимченко. Словом, мы благодарны всему коллективу кафедры тракторов и автомобилей за ту основательную подготовку, которую получили в вузе.

Сейчас в институте идет интенсивная работа по подготовке механизаторов для участия в весенней и летней сельскохозяйственных кампаниях. Теперь мы уже опытные механизаторы и будем, не жалея сил, работать весной и летом на полях, чтобы помочь труженикам сельского хозяйства вырастить богатый урожай.

Ю. ШУРХОВЕЦКИЙ,
В. ВАСИЛЬЕВ,
студенты IV курса факультета механизации.

мадным стадионном и дворцом спорта, скоростные поезда метро и его неповторимые станции.

За неделю все достопримечательности Москвы осматривать невозможно, но все, что удалось увидеть, останется в памяти, как прекрасное воспоминание о столице.

М. ЛЫХМАНОВ,
студент IV курса факультета механизации.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.

Сессия впереди, сессия позади

ВСЕ. Позади сессия. Для кого-то она была первой, а для кого-то последней. Время немаломимо идет вперед. У каждого времени свои приметы.

Приметы нынешнего, 1977 года особые. Это год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Миллионы юношей и девушек встречают славный юбилей новыми трудовыми победами, успехами в учебе, общественно-политической работе. По всей стране ширится социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября. В соревнование за право подписать Репорт Ленинского комсомола включились и студенты факультета механизации. О том, как соревнуются студенты нашего факультета, можно судить по итогам прошедшей сессии. Первое место по успеваемости на

факультета занял IV курс, второе — V курс, третье — II курс. Со стопроцентной успеваемостью сдали сессию группы 6-я II курса, 8-я IV курса и 7-я V курса.

Тридцать студентов нашего факультета сдали сессию на «отлично» и стали победителями в социалистическом соревновании. Это И. Коваленко, А. Чернышский, В. Койчев, С. Скляров, С. Стадников, И. Самарин, С. Ракитин, Е. Воробьев, В. Кулаев и другие.

Завершился первый этап социалистического соревнования. И вот вновь после краткой передышки — зимних каникул — студенты вернулись к учебным занятиям нового семестра. Впереди еще более сложные задачи и серьезные усилия по их выполнению.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
председатель УВК факультета механизации.

Хочешь быть отличником? Стань им.

НАШ ИНТЕРВЬЮ

Я ВСТРЕТИЛСЯ с Валерием Партыченко, можно сказать, в домашней обстановке — в студенческом общежитии, где он жил со своей женой и младшей дочкой Олей. И именно жил, потому что сейчас студента с такой фамилией в институте на факультете защиты растений нет, а есть молодой специалист В. М. Партыченко. И интервью это, взятое сразу после защиты дипломного проекта, звучит, пожалуй, так, как напутствие старшего младшему, уходящего — остающегося.

— Валера, как ты пришел в наш институт и почему именно на наш факультет?

— Отслужил в армии, закончил в 1972 году Моздокский механико-технологический техникум с отличием. Получил диплом техника-технолога по хранению и переработке зерна. Поработал полгодом на Минераловодском элеваторе и подал документы в сельскохозяйственный. Почему именно на «защитку»? Интересоваться этой специальностью начал еще в техникуме.

На единственный экзамен — химию (отличный техникумовский диплом) шел очень спокойно, не волнуясь за исход:

здесь, вероятно, следует добавить, что Валерию удалось совмещать отличную учебу с общественной работой: он был членом комсомольского бюро факультета, ответственным за учебный сектор.

— Валера, а этот вопрос тебе как умудренному опытом студенческой жизни: есть ли смысл начинать заниматься в кружках СНО научной работой на I—II курсах?

— Безусловно, есть. Но именно научной работой, а не мытьем пробирок, как иногда у нас бывает.

— И в завершение, если не секрет, твои планы на будущее.

— В первую очередь хочу стать настоящим специалистом. Не просто человеком с дипломом, какие встречаются зачастую, но именно «защитником», компетентным во всех тонкостях своей специальности, для чего придется, конечно, учиться, совершенствоваться во многом и расширять знания, приобретенные в институте.

Беседу вел Г. КОСЕНКО, студент II курса факультета защиты растений, слушатель отделения журналистики ФОП.

Здесь, вероятно, следует добавить, что Валерию удалось совмещать отличную учебу с общественной работой: он был членом комсомольского бюро факультета, ответственным за учебный сектор.

— Валера, а этот вопрос тебе как умудренному опытом студенческой жизни: есть ли смысл начинать заниматься в кружках СНО научной работой на I—II курсах?

— Безусловно, есть. Но именно научной работой, а не мытьем пробирок, как иногда у нас бывает.

— И в завершение, если не секрет, твои планы на будущее.

— В первую очередь хочу стать настоящим специалистом. Не просто человеком с дипломом, какие встречаются зачастую, но именно «защитником», компетентным во всех тонкостях своей специальности, для чего придется, конечно, учиться, совершенствоваться во многом и расширять знания, приобретенные в институте.

Беседу вел Г. КОСЕНКО, студент II курса факультета защиты растений, слушатель отделения журналистики ФОП.

МАРШРУТАМИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ

ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

ТУРИСТСКАЯ поездка группы студентов нашего института в Москву оставила много воспоминаний.

Помнится ночная Москва в зареве электрических огней (поезд пришел поздно вечером), прекрасный и просторный Курский вокзал, ставший для нас воротами Москвы.

Нас встретили представители бюро международного туризма «Спутник» и поселили в гостинице «Турист». Наутро нас ждала автобусная экскурсия по Москве: красивые большие дома, широкие многолюдные улицы, потоки автомобилей. Потом нам открылись памятники русской архитектуры XIV—XVII веков в селе Коломенском.

Дни пребывания в Москве были заполнены до отказа. За это время мы побывали на Красной площади, посетили Мавзолей В. И. Ленина, возложили цветы к могиле Неизвестного солдата, участвовали в экскурсиях по музею В. И. Ленина, Кремлю и Третьяковской галерее. Навсегда останутся в памяти Ленинские горы с огромным зданием МГУ имени М. В. Ломоносова, спортивный комплекс в Лужниках с про-